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Nytt läraravtal efter årsskiftet? 

Tjänstekollektivavtalen för drygt 2 200 offentligt anställda går ut vid 

årsskiftet. Förhandlingar om nya arbetsavtal startar först efter nyår vilket 

innebär att året börjar med en avtalslös period. Förtroendeman Samu 

Mäkelä meddelar att både landskapsregeringen och Akava-Åland verkar 

vara eniga om att det kan bli ett läraravtal baserat på årsarbetstid 

(=1600 h/år). 

 

 

Läs hela meddelandet från förtroendemannen >> 

 

 

Frukost och presentation av e-resurser på biblioteket 

Under vårterminen kommer biblioteket att hålla ett antal informationstillfällen på 

stadsbiblioteket där olika e-resurser presenteras. Varje tillfälle hålls två gånger, den sista 

tisdagen och onsdagen i månaden, kl. 9 i grupprummet på stadsbiblioteket. 

 

Högskolans personal, studerande och stadsbibliotekets personal är välkomna. Du behöver 

inte anmäla dig och biblioteket bjuder på frukost. Om du har önskemål om en viss 

databas/e-resurs som du vill att biblioteket demonstrerar är det bara att ta kontakt. 

 

Läs mer om bibliotekets informationsfrukostar >> 

 

Nordplus-samarbete med Gotland och ryska städer 

Högskolan på Gotland erbjuder Högskolan på Åland och Ålands lyceum medlemskap i ett 

Nordplusnätverk med universitet och gymnasier på Gotland och i nordvästra Ryssland 

(Pskov, Novgorod, Kaliningrad och Petrozavodsk). Ämnesinriktningen är interkulturell 

kommunikation, företagsekonomi och IT. Samarbetet kan innebära gemensamma kurser, 

forskningsprojekt, gemensamma seminarier, deltagande vid undervisning vid andra 

institutioner och utveckling av nytt material. Ett tema är Östersjösamarbete. 

 

Ansökan lämnas in till Nordiska ministerrådet den 15.12. Åland ansöker om respengar för 

fem lärare från högskolan och två lärare från lyceet. Initiativtagare är Erik Hemming. 

  

http://www.nyan.ax/nyheter/?news_id=48726&news_instance=2
http://www.nyan.ax/nyheter/?news_id=48726&news_instance=2
http://www.ha.ax/files/nytt_lararavtal_2010.pdf
http://www.ha.ax/libtext.con?iPage=768&m=1503
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Vårdprogrammet på arbetsresa till Preston 

Programledare Magdalena Häger och överlärare Anette Häggblom besökte University of 

Central Lancashire i Preston första veckan i december. Vårdprogrammet har ett 

Erasmusavtal med skolan. På UCLAN träffade de bl.a. Helen Ellis som ansvarar för 

utbildningsplanerna – hon erbjöd sig att komma till Högskolan på Åland för att handleda i 

utvecklingen av en ny utbildningsplan för vård. De besökte också universitetssjukhuset, 

diskuterade studentutbyte, praktikplatser och pedagogiska metoder. Det var en intensiv 

vecka som gav mycket i utbyte. 

 

Läs hela reserapporten >> 

Läs mer om University of Central Lancashire >> 

 

Entreprenörskapsakademin avslutad 

Entreprenörsakademin hade avslutning på Alandica under ledning av projektledaren 

Christer Kullman torsdagen den 3.12.2009 med efterföljande middag på Indigo. Gruppen 

har bestämt nya träffar för att fortsätta hålla kontakt. 

 

Entreprenörsakademin är ett EU-finansierat projekt i samarbete med Åbo Akademi och som 

genomförts under perioden 1.10.2008 - 31.12.2009. De deltagande företagen har fått 

individuellt stöd och konsultering samt skräddarsydda utbildningsdagar. 

 

Sparåtgärderna 2010 

Landskapsregeringen kommer att förhandla med facken om ett sparpaket då budgeten för 

2010 godkänns i lagtinget vid årsskiftet. Målet är att lönebudgeten sänks med ca 4 %. 

Frivilliga åtgärder såsom deltidspension, partiella tjänstledigheter, andra tjänstledigheter, 

vakanser, semesterpenningsledighet etc. prioriteras. Sista utvägen är permitteringar. 

Besked från de fackliga förhandlingarna väntas i slutet av januari. Förhandsbesked om 

permitteringar ska meddelas arbetstagaren minst tre månader före verkställande.  

 

Kontakta ekonomi- och personalchefen Jeanette Höstman om du har frågor. 

  

http://www.ha.ax/files/erasmus_rapport_preston.pdf
http://www.uclan.ac.uk/
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Åtkomst till HA-nätverket på Högskolan Östra 

Numera kan högskolans personal logga in till högskolans datanätverk på Högskolan Östra. 

Personalen på Östra kommer även att få IP-telefoner som är anslutna till högskolans IP-

telefoninät, vilket innebär att telefonnumrorna förnyas – information kommer så snart 

installationen är klar. 

 

Även på Östra har högskolan ett trådlöst gästnätverk som också studerande kan använda. 

Däremot kan studerande inte koppla upp sig till högskolans datanätverk från datasalarna, 

men IT-avdelningen arbetar för att det ska bli möjligt. 

 

Kontakta IT-avdelningen om du stöter på problem med högskolans nätverk på Östra. 

 

Läs hela rapporten om högskolans datanätverk på Östra >> 

 

 

Engelskt infoblad om högskolan klart före jul 

Lagom till jul utkommer högskolans engelskspråkiga informationsblad. I all sin enkelhet 

beskriver det utbildningsprogrammen, illustrerar den geografiska placeringen, innehåller 

kontaktuppgifter samt berättar om skolans beredskap att ta emot gästande studenter och 

lärare. 

 

Layouten är gjord av Vikan Text & Layout. Engelskan har kontrollerats av Andrew 

Hagmark-Cooper. Internationella koordinatorn Lena Nyman-Wiklund hoppas att 

infobladet ska användas flitigt, skickas till nätverken och delas ut till gäster på högskolan. 

En webbversion av infobladet finns på hemsidan. 

 

Se högskolans engelskspråkiga infoblad >> 

 

 

Vaccinering för personalen mot svininfluensan 

Landskapsregeringen erbjuder vaccination mot ”svininfluensa”, influensa A(H1N1), till 

landskapsförvaltningens personal, förutom ÅHS, vid tre bestämda tidpunkter. Vaccineringen 

sköts av sjukskötare från företagshälsovården. Vaccinationen tar uppskattningsvis 3-5 

minuter per person.  

 

Tidpunkt: onsdagen den 16 dec kl. 9.00-12.00 (två personer vaccineras i taget). 

 torsdagen den 17 dec kl. 11.00-13.00 (en personer vaccineras i taget). 

 måndagen den 21 dec kl. 9.00-11.00 (en personer vaccineras i taget). 

Plats: Konferensrum Märket, Självstyrelsegården 

 

Vaccinationen kommer att ske fortlöpande. Kösystem gäller, ingen tidsbokning. Tänk på att 

ha kläder som möjliggör enkel vaccination (överarm). Om du inte har möjlighet att ta 

vaccinet vid dessa tider gäller den allmänna vaccineringen vid ÅHS enligt deras tider, se 

ÅHS hemsida www.ahs.ax. 

http://www.ha.ax/files/itavd_informerar_om_ostra.pdf
http://www.ha.ax/files/eng_info.pdf
http://www.ahs.ax/
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Julklappstips från Rädda Barnen 

Erik Hemming tipsar om en fin julklapp som finns att hämta från Rädda Barnens hemsida, 

julkort till förmån för utsatta barn, se http://www.raddabarnen.ax/stoed-vart-

arbete/124.html?sublevel=80. Pengarna går oavkortat till barnen. 

 

 

Julglögg för personalen med julklappsutdelning 

Välkommen på julglögg fredagen den 18.12 vid eftermiddagskaffet på Högskolan Södra i 

tornrummet. I år har vi hållbar-utvecklingsjulklappsutdelning som en god nyhet även med 

tanke på julstädningen – slå in något du vill bli av med i julklappspapper och ta med det till 

julglöggen så kan din pryl istället glädja någon annan! 

 

 

Högskolan stängd under mellandagarna 

Högskolan och växeln håller stängt under tiden 23.12 - 6.1.2010. 

 

 

Tjänstenytt 

Lena Nyman-Wiklund (50 %) och Ann Riis (80 %) kommer under ledning av rektor att 

arbeta med kvalitetssäkringssystemet från årsskiftet två år framåt i samarbete med Q-team 

och vicerektor. Lena arbetar fortsättningsvis som internationell koordinator 50 %. Inger 

Nygård vikarierar Ann som planerare på Öppna högskolan till juni. Vikariatet lediganslås i 

april. 

 

Christer Kullman är tillbaka som programledare på företagsekonomi från 1.1.2010. Han är 

anträffbar på tfn (537) 790. 

 

 

Nästa nummer 

Nästa HögAvisan utkommer tisdag 19.1.2010. Har du något du vill informera om? Skicka 

ditt bidrag till Ann Riis, e-post ann.riis@ha.ax, tfn (537) 788. 

 

 

 

  

http://www.raddabarnen.ax/stoed-vart-arbete/124.html?sublevel=80
http://www.raddabarnen.ax/stoed-vart-arbete/124.html?sublevel=80
mailto:ann.riis@ha.ax
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Jultomten 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

God Jul &  
 

Gott Nytt År! 
 

 
 

http://sv.wikipedia.org/wiki/Jultomten

